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Πάνω από τρεις χιλιάδες µαθητές θα "µυηθούν" στην όπερα
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Πάνω από τρεις χιλιάδες µαθητές και µαθήτριες θα
"µυηθούν" στην όπερα σε µια παράσταση για
εφήβους, που διοργανώνεται µε πρωτοβουλία του
Κέντρου Πολιτισµού της Περιφέρειας Κεντρικής
Μακεδονίας, σε συνεργασία µε το Μέγαρο Μουσικής
Θεσσαλονίκης και το Κρατικό Θέατρο Βορείου

Ελλάδας. 
Νέοι και νέες των τελευταίων τάξεων του Γυµνασίου και όλων των τάξεων του
Λυκείου, που ενδεχοµένως θα βρεθούν µπροστά σε ένα τέτοιο θέαµα για πρώτη
φορά στη ζωή τους, θα παρακολουθήσουν µια από τις σηµαντικότερες όπερες του
κλασικού ρεπερτορίου, τη «Διδώ και Αινείας» του Χένρι Πέρσελ (Henry Purcell). 
"Θεωρήσαµε ότι είναι χρέος µας να δώσουµε τη δυνατότητα στους νέους
ανθρώπους που χτίζουν σήµερα την προσωπικότητά τους και την αγάπη τους για
τον πολιτισµό, να γνωρίσουν αυτό το είδος τέχνης ώστε, στη συνέχεια, να
επιδιώξουν ακόµη περισσότερο την επαφή µε την όπερα και να αποτελέσουν
ουσιαστικά τους µελλοντικούς θεατές της" εξηγεί στο ΑΠΕ ? ΜΠΕ η πρόεδρος και
διευθύνουσα σύµβουλος του Κέντρου Πολιτισµού Περιφέρειας Κεντρικής
Μακεδονίας, Άννα Μυκωνίου. 
Η ίδια δηλώνει µε ικανοποίηση ότι τα εισιτήρια για τις έξι πρωινές παραστάσεις
που θα δοθούν στην αίθουσα της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών του Κρατικού
Θεάτρου Βορείου Ελλάδος για µαθητές και µαθήτριες, ξεκινώντας από τις 14
Μαρτίου, έχουν ήδη εξαντληθεί, ενώ το ενδιαφέρον της µαθητικής κοινότητας
ήταν µεγάλο καθώς συµµετοχή δήλωσαν σχολεία όχι µόνο από τη Θεσσαλονίκη,
αλλά από σχολεία πολλών περιφερειακών ενοτήτων της Μακεδονίας, ακόµη και
από την Πελοπόννησο. "Το κόστος του εισιτηρίου είναι 7 ευρώ το άτοµο,
χαµηλότερο από ένα εισιτήριο για τον κινηµατογράφο" σηµειώνει. 
"Είναι η πρώτη φορά που γίνεται µια τέτοια προσπάθεια σε πανελλαδικό επίπεδο"
λέει και προσθέτει: "είχαν γίνει κάποιες σχετικές ενέργειες µε περιορισµένο
αριθµό συµµετοχών που άγγιζε τις 300 µε 400, όµως σε αυτό το επίπεδο γίνεται
για πρώτη φορά και µάλιστα όχι µε γνώµονα το κέρδος, καθώς το 100% του
ποσού που θα συγκεντρωθεί από την πώληση των εισιτηρίων θα µοιραστεί στους
συντελεστές. Από την πλευρά του, το Κέντρο Πολιτισµού της Περιφέρειας
χρηµατοδοτεί την παραγωγή, φιλοδοξώντας να ξαναφέρει την όπερα στο
προσκήνιο και να καλύψει το κενό που υπάρχει στο χώρο αυτό".
Σε ό,τι αφορά το ίδιο το έργο, σχολιάζει ότι ενδείκνυται για να εισαχθεί ο έφηβος
στον κόσµο της Όπερας λόγω της µικρής του διάρκειας, που δεν ξεπερνά τη µία
ώρα και δέκα λεπτά, αλλά και το µυθικό στοιχείο και τη θεµατολογία του που
παραπέµπουν στη φιλοδοξία, τη ζήλια και την προδοσία. Η ιστορία
διαδραµατίζεται στο παλάτι της Καρχηδόνας, όπου η βασίλισσα Διδώ, ερωτευµένη
µε τον Τρώα ήρωα Αινεία, έχει ένα άσχηµο προαίσθηµα. Οι µάγισσες σχεδιάζουν
την καταστροφή της βασίλισσας και της Καρχηδόνας και ετοιµάζουν το σχέδιό
τους, ενόψει του γάµου.
Σηµειώνεται ότι η συγκεκριµένη όπερα πρωτοπαρουσιάστηκε το 1689, στο Josias
Priest's girls' school στο Λονδίνο, ερµηνευµένη αποκλειστικά από νέους. Στο
πλαίσιο αυτό, άλλωστε, το Μέγαρο Μουσικής διέθεσε µέρος της εφηβικής του
ορχήστρας, ενώ το εγχείρηµα "αγκάλιασαν" ακόµη το Κρατικό Θέατρο Βορείου
Ελλάδας και η διεύθυνση δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης. 
"Στηρίζοντας τον πολιτισµό µε έργα που απογειώνουν την µουσική, το τραγούδι,
και το θεατρικό δρώµενο και που βασίζονται στο πνεύµα συνεργασίας και την
ανάδειξη του πλούσιου δυναµικού της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας
θεωρούµε ότι βάζουµε και εµείς ένα λιθαράκι στην καλλιέργεια των νέων µας"
λέει η κ. Μυκονίου. 
Τη σκηνοθεσία της παράστασης υπογράφει ο Δηµήτρης Κυανίδης, τα κοστούµια η
ιδρυτής και πρώτη πρόεδρος της "Όπερας Θεσσαλονίκης" Ιωάννα Μανωλεδάκη,
στο πιάνο θα βρίσκεται ο διεθνούς φήµης πιανίστας και καλλιτεχνικός διευθυντής
του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης Γεώργιος, Εµµανουήλ Λαζαρίδης και τον
πρωταγωνιστικό ρόλο έχει η καταξιωµένη σοπράνο, Σοφία Μητροπούλου. Την
καλλιτεχνική επιµέλεια της παραγωγής έχει ο σκηνογράφος Αθανάσιος Κολαλάς,
στη διεύθυνση της νεανικής ορχήστρας του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης θα
βρίσκεται ο αρχιµουσικός Θοδωρής Παπαδηµητρίου, ενώ τη µουσική διεύθυνση
της χορωδίας έχει αναλάβει η Μαίρη Κωνσταντινίδου.
Μετά το τέλος κάθε παράστασης θα ακολουθεί 30λεπτη προαιρετική µύηση των
µαθητών στον κόσµο της όπερας από τους συντελεστές της παράστασης και
συζήτηση µαζί τους. Εκεί θα µπορούν οι µαθητές και οι µαθήτριες να υποβάλλουν
ερωτήµατα και να λαµβάνουν απαντήσεις σχετικά µε το συγκεκριµένο είδος
τέχνης. 
Η πρόεδρος και διευθύνουσα σύµβουλος του Κέντρου Πολιτισµού Περιφέρειας
Κεντρικής Μακεδονίας διαβεβαιώνει ότι το Κέντρο Πολιτισµού θα επαναλάβει την
παραγωγή της εφηβικής όπερας και γνωστοποιεί ότι, εκτός από τις παραστάσεις
για µαθητές, θα πραγµατοποιηθούν και δύο βραδινές παραστάσεις για το ευρύ
κοινό στις 19 και 26 Μαρτίου, στην αίθουσα της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών
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του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος. Εισιτήρια προπωλούνται από το Θέατρο
της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών και οι τιµές τους διαµορφώνονται από 7
ευρώ (για τα οµαδικά εισιτήρια) µέχρι 15 ευρώ. 
Π. Γιούλτση
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